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VONnis

RECHTBANK AMSTERDAM
Afdeling privaatrecht

zaaknummer / rolonummer; CF13/570075 / HA ZA 14775

Vonnis van 29 april 2015

in de zask van

wonefde e
elser,
advocant mr. B P van den Brodk te Amatérdim,

tegen

I. de besloten vennootschap met beperkte aansprakelljkheld
HEARST MAGAZINES NETHERLANDS BV,

pevastipd te Amsterdam,

2.

wonende tis .

3,

wonetde 1e

gedaagden,

advosaat mr, Chr.A, Alberdingk Thijm te Amsterdam,

Partijen zullen hisma an Huarst Magazines ¢.5. genosmd worden, Gedaagden zullen
ook afzonderlijk worden aangeduld met Hearst Magazines, vap ,
1. D4 procedurs

1.1, Het verloop van de procedurs blijkt wit:

- het ambtzhalve gewezen tussenvonnis van 4 november 2014, waarbl} sen comparitle van
partijen 15 pelaat, met de daarin vermslde stukken,

- het proces-verbaal van comparitle van 26 januari 2015, met de daarin vermelde stukken.

1.2, Ten slofte is vonnis bepaald.

2 e foiten

2.1 Hearst Magazines geeft onder meer het maandblad Quote ult, waarvan
hoofdredacteur is.* i5 de directeur/uitgever van Hearst Magazines.

22, iz oprichter van de mediaonderneming GM(F welke ondernarning onder

meet tjdachiiften vitgeeft. heaft sen beursconcept ontwikkeld dat aanvankelijk
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Miljariaty Fatr werd genoemd en in 2012 De Mestars of LXRY s gaan heten. De beors is
bestemd voor het luxe segment,

23, Innovember 2009 is een door ! (als redacteus) geschreven artikel In
Ougte geplaatst met als titel “Sfoege van zaken ™ ¢h op de cover de tekst: “Koogfore saken -
't heb nag noott een cent aon ven jood verdiend. " Maar sanleiding van dat artikel héeft
_ gen klacht ingediend bl] de Raad voor de Journalistiek (hiera: de Rvdl). De Rvd]
heeft op 11 rugustus 2010 witspraak gedaan Waarin onder meer staat.
“Naar het oordee] van de Raad had . dearom als professionesls journalist ter
vermijding van isder misverstand expliciet aon klager kenbaar mowten maken dat het ele-
foompesprek niet ‘off the reoord” plaatsvond an dat 21 de verliegen informatie zou gebrul-
ke voor het artikel, Gestald noch gebleken i3 dar i dat heeft gedaan. Dat zulks min of
maer bewust ix nagalaten, kan worden afgeleid uit de omstandighsid dat
tar zitting heeft meegedeeld dat doorgaans de uitdrukkelijks mededaling dat een ,l;:tipﬂ:k
‘et Interview" betreft, een soort waarschuwing inhéndt én éen gesprekaparmer dan vanzelf
voorzichtiger gaat praten,
{...) da Foand van oordeel dat verwesrders = door de uitlstingen van klsjger, mediis in 2ija
telefoongesprek met Y, to publicoren - jejens klager journalistiek onzorge
vuldig habban gebandild,
{...) #ijn de uitlatingen van Klager in z{jn sme-baricht aan . , in zijn wlefoon-
ZESPIEK DB+ wes wovs s o0}y b0 OTREhEE a4 Gitaten wWeergegeven. Bovendien zijn de
uitiatingen van klager wit bun contest gehaald. Draarb) is Klager in de berlchtgeving pedis-
kwalificeard. Het artike] heedt voor klager een ulrermare tendentiouze, negatiove lading
gekregen, waarvan verweerder zich ook kennelijk - getuige het fieit dat xij wer zake hebben
gesproken over de ‘peper in het artilel’ - bewust zijn gewesst”

2.4.  Op24 november 2012 is eén interview met _ verachenen in De Telegragf
wanrin onder meer slaar
“ladereen 2egt dat i met Badr Herl esn te groot risico loop, Dat hoorde ik ook tosn ik met
de Miljonair Falr in 2002 begon, En dat werd san sucees, » &ven koppig als

kleurrijk madiaondamemer, was de afgelopen masnden volop In het nisuws door de losse
handjies van 2ijn sporteve oogappel. Hij zit er ziohrbaar zwaar mes in zijn maag,

Op 6 december start in de RAT de 117 Miljonair Pair, vanwage de asnheudende etisis
omgadanpt tot Masters of LXRY. (...}

Ziin badrijf GMG, dat a0l de glossybladen Jackie, JFK en LXEY uitgestt, ging echrer door
de crisls en een verboowingsruxie rond zijn kantoor bijna kopie onder, Ook had de media-
ondernemer san te rutm ultgavenpatroon. Viel menaes Ben mij joms ala cen wandelends

pinmaching. Mijn maldee is dat ik te graag wildelen. | verkochr elnd 2009 da halft
viih zljn aandslen aan vastgosdinvestesrder | un vagrkwimn daarmée dé onder
gang van zijn badryf, {...)

Uw vader 1 voor de oudere generatie een tamelijk bekends Amsterdammar?

Tazeker, hij had tot 1983 een relsbureau | . . In de Ferdinand Belstrant, Hij ergail-
seerde onder meer casinorsisjes naar Knokke, Ciging's had je hier nog nier [ederesn was er
Klant ...} Tk jroaida op inet alle spelletjes dis jo maar kunt bedenken. Van sohaken tot
backgammon. Van mijn vader heb fk sen wiskundsknobbal en ben gossd m alls kart-
spallan, Allesn blesk ik er inty b jravoulij voor,

U was sait golverslaafd? Dat is een te groot woord. Masr ik bleef het te lang leuk vindan,
kaarten met vrienden in het Hilton, weddenechappen om de meast simpele dingen, back-
mamman, blackjaek enzovoorts. I schaam me of nist voor, maar het is uitsindslijk zonde

2
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van fu peld en tijd, Dat ik een beliende Nederlander was geworden kwam myj geed uit, ik
ward herkesd. Het leldde tot te ves verhalen, Heb me ovaral Iaten uitichrijven.”

a4 In di Valkakrant van 1 december 2012 Is een interview met Gijrath geplaatst
wakein onder meer stast:
“{...) Tljdens het eerste gosprak is __ opechattiy. (...) Aas zijn vader bijvoorbeeld, sen
katholiske ondermemer met 2en grote fantasie, vioeger alpenaar van rafsburaau i
Tripi {...) Het was een Kleurrijk bedrijf, dat gokreizen naar Knekke organisesrde (...)
Hoe ernstlg was dat gokken, dat viushtigdrae?
‘Heel ernztlg, [k hing soms hele dajgen ashier 20'n awtomaat. Van mijn eigen geld, want ik
hasel uleijd bantjed. (...
Crokt i nu helemaal noolt meer?
Mee. Ik heb mo zalfs witgeschroven, 2&4 of 2even jaar geleden, Daama ben ik toch weer
gegaan, (.Y
Wanneer zocht u hulp?
"Voor hat sarst toen ik een jadr of Bwintig was. Pas bij de derde keer, enkele jaren geleden,
Tuktic het een therapeut tot mij door te dringen. (..}
Het tweede gesprak, in het kantoor van GMG in Amstardam, verloopt anders dan het eerdre.
Veagan avar zijn badrijf wn hoi het daarmes gaar wil Gijrath niet altijd tof in detall
baintwadrden. Felt is dat GMG In 2008 voor het ssrst sen varlles boakte, van 1,5 miljosn
euro. 'Een technisoh verlles', zeg "Hut was juist wen goud jaar. Pag m 2009 ging hit
mis.
CIMG betrok dat jaar e duny nleuw pand, dat sen 'creatief centrum’ moest worden. De
verbouwing liep ult op "een nachtmerrle’ an viel 1,1 miljosn sure dwarder it dan gedacht.
'Ban molotov-sockiail van ellends’, poemt hij het 2elf 'Aan endememen kwam IK nlet imesr
toa. Minder advertesrders, geen tljd voor lnnovatle, saneren, bedrijven die hun rekening
et meer kondan betalen, problemen in Busland, pezeur met de bank,'
In 2009 varkosht i helft van zijn pandelen ain inveireerdes . Die oz
‘op papier’ meer Zegpenachap @ hebben, lots dat in vags bewoordingen weer onfs
leetir. "We hebben af en toe versohillen van Inzleht ' Het aantal werknemer Hep sinds 2008
terug van ongevaer 80 naar 33 nu, "Saneren vond ik vernederend. Tk died hit met pijs in het
hart #n ban altijd aar isdereen nerjes geweest.
Er zijn exswerkosmers met anders verhalen over' . Ze noamen hem mesdogentoos an
klagen over sen slechie behandeling, Uit angst voor junidische represailles willen 22 nigt
mat name worden genoeimd. + herkear zich nist in het beeld. (...)"

2.6, Op de cover van het decembernummer 2012 van Quote staat helemaal bovenaan in
grote letters:
“ DE BONTE BLUF VAN MR, MILJONAIR"
in omdar di naam Cuots dlaal vervalgens in nog groters leters!
“FIRMA LIST & BEDROG".

&7 Op pagina 12 van het decembeérnummer 2012 heelt Ouore een “Editorfal” geplaatst
met als titel: "BLLFIOKERS" waarin onder meer het volgende staat:
(...} Een wesk serder deed hij [rechtbank: met “hij” worde ¢ . baedosld] hat nog maet
aem droigend schrijven van zijn sdveeant LU way nof ammuyad dat radec-
t&ires | en, | ten behosye van seh poriret van
Mr. bl onalr alvast wat waren gaan rondbillen in zn kennlssenkring an daarbi] ‘sugges-
tieve vragen' hadden gestald, 26 maakien wi) op wit singprakelkstelling nummertje
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28,

portretfinto van

D2 120933771508, Bn daarmes win meteen bewezen dat sen teveal aan bluf ook tegan 3¢
feam werken, Want wat detken Quoteszakken zodra 24 zo'n dreyghbeef keijpen? Julae his
valt kennel{jk een interessant verhaal to halen, dus we wagen e nog maar sen extra bel-
rondjs aan, Het resultaat least u op p.74. Een pormet van de koning van de bluf, in minder
fortuinlijke tjden.”

Op pagina 14 van het decembernummer 2012 van Quote staat onder andere:
“Hoswsl wa §lechta oprecht nieuwsgierlg waren naar de man achter de Miljonair Falr,
bleek {P.74) niat zo blij tw zijn met enze belangatelling in zijn persoon,
Dus dook hij direot sen loopgraaf in en stuirde frontsoldaat meestar Hans Koats op ong af,
Terwiil wij nog lang niet 1o waren aan het treldoen van conclusies over de persoon Gijrath
en wir nog geeh letter op papler hadden gazet, vuurds de advecaat de beschuldiging op ons
af dat alleen al de vragen als ‘kwatiend en schadelijk’ worden ervaren door zijn ¢litnt. In
de feture *Mr, Miljanair' kunt u zisn of we hiervan onder de indruk waren.”

Op pagina 74 van het decembernummer 2012 van Quote is endérstaande
_ afgebesld

op pagina 75 staat alledn;  Mr, Miljonair”
en op pagina 76 staat onderstaande bewerking van de portretfoto van (waaivan het
origineel op pagina 74 staat) (hisma: de bewarkte portretfoio):

5



29, AFR. 2015 10:54 HANDEL NR. 724 P
€/13/570075 / HA ZA 14.773
20 april 2015

In zeer kleine letters is rechts in de hoek van de bewerkte portretfoto vertlcanl vermeld:

“bewld HH, bawerking Vincent van Gurp”, Yérvolgens staat op pagina 77 tot en met 85 ean
artlkel met als titel: "BLADGOUD". Dit artikel (hiema: het hoofdartikel) luidt, voor gover

relevant, als volgt:

w postste zorgvuldig asn een glanzend imago van succesvol medis-onder-
nemer, B ook bij de opening van ziin rijkenbeurs zal hij weer doen alsof de wareld aan
zijn voutan gt Madar achier de sehiarman blijkt dut zin bedriyf hem door de vingers iz
geglipt. Wat rest is #4n procent van de aandelen en een berg schulden. Quote schistst een
pirtrat van sen ronnekoning in bamre tden, (.20

Blatbriaf

Het rechtvaardipt de vraag waarom al dis buitenlandse beuwrzen de afirelopen jaren niet
T :\'.'i_in ireorjrmiseerd. En of het in Amaterdar allemanl noj wel goud is dat er blinke.

7 welgert onze vragen te beantwoorden. Hij ziet geen sanleiding voor een verhaal,
vindt dat bladenmakers niet over andere bladenmakers maogen schrijven - hoswel hij nor-
manl altyel de spoilights zoukt - on is ontitemd dit wij tér vourbereiding wat rond zijn gaan
bitllin. Deaondanks staat hij ons aan de elefoon langdurlg 1 woord. De ens keer speelt hij
zijn charmanye zslf, op andsrs momenten kilnkt hij hasst drelgend. Bijvoorbeeld door e
zuggen dat als wi it stuk doorzetan, b mogelik ook sén baidkjs zal opendoen dver da
kopstukken van Quote. Podia genoeg.

Voor de seherheld laat 1 aljn adveeant . .. _ alvast ean blafbrief echrjvan
witdrin Quete’s moeder, divectenr en hoofdredacteur aansprakelijl worden geateld voor de

te l{jden schade. We konden erop wachten. Een aanzienlijk deel van de meer dan rwintig

betrokkenen dis we spraken, had ons al pewaarschuwd dat _ wlke kritiek op GMG
bugchowwt als eun annval op hemeelf, Het is oo die reden dat de ruime meerderheid sleehts

anoniem wil worden opgevoerd. Immars, | is nooft te beroerd om ten aanzien van

+:H.|d wurlmmm en criticastars o deeigen met rechiszaken, waarn hij forse bedragen sist.
o -, hoofdredacteur ven Esguire: ‘i aprak oot esns met lemand over de

b
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stand van de tjdschriftenbranche, argens in 2010, sn dat het allomanl sappelen was, Zowel
bij mijn sigen ultgeverl) als bi) andere ulteverijen, zoals GMQ, Hist meer dan een feites
lijke wearjrave van de werkel {jkheid, Binnen de kortste keren hing et een woadends

gan de lijn. Waar ik bet vandaan haalde dat het =lacht ging met zijn bedr{ji? Dar was nagal
wen sohot voor apen doel, want hij had die week galf in een interview met Do Porg toege-
govan dat zijn uitgeverd] het jaar daarvoor esn verliss van 1,3 miljoen suro had geleden. Dat
toch vrif harde fiat urt gijn sigen mond weerhlald hem er nlst van met e rechtszaak to
dralgen. Vrlj ourieus gesprel was dat. Later hooft hij dat bif sen ontmosting tijdens de
Ampgturdam Fazhion Wesk nog eens herhaald. Tja.' Het vaept hit beald op van een contral
freak die elk detail wil bahwarsan, Dat fs C____ ten voeten uit, 2egt een hoapeplintste
madewerker van welser. * bepaalde alles. Hij wilds alls redacties mansgen, had
ingprivak bij foto's en elospts zelf adverteerders binnen. Hij 2at overal tussen, was sen
beet)e cen zonnekoning’, aldus deze bron, die toszlet hoe ¢ handige batterdialtjos
slult. Adverteerders betalen lani nist altijd in harde sash, masr mogen ook afrekenen in
luxsproducten als meubels, horloges, mobiele wlefoony of de Ranpe Rover van de grote
bias. En gadrs hif zelf most betalen, dost hij dat het liefut s advértantioryimt,

Het maskt het des te opvallendar dat -, anders dan andere vitgevers, weigen geievins
van zijn titels door te geven aan het HOI, het instituut dat oplageciifers van de Nederlandse
medla publicesrt. Bon voeding=hodem voor de wildste verhales, want 26 is hat nooft hele-
maal duldelijk hoe succesval - af kansloos - zijn bladen zijn. Van Warch Reporr zegt hij
tigan adverteardars dat her sen oplage van vijftienduizend heeft, maar sun collepa-biadens
tnitker meldt ons dat er slechts zeshonderd exemplaren werden gedrile. Dat lustste getal zal
dichter blj de waarheid zimen) nict voar nigls i het horlogeblad opgelisven. {...)

Vrouw mit borsten

Ommiskenbaar st won gewsldip netwerker, al mag hij zijn kennissenkring graug wat
aprekken. Of zoals NRC-columala e tlue zomer sohrestt fAls
hidr moet opsomman mat wis . volgens’ _allemag] bevriend {5, zat

Ik tot midderaacht te sehrijven. Dut zijn hele lijzen; ga or alz Theo Janasen, belieids Meder-
landar, Melson Mandela, vrouw met borsten, politicus of rijke dommartk maar van uit dat u
ecnt vriend bant.' Toch zijn er genosg mensen die werlelijk met hem waglopen, Benno
Lesser van Gasaan Diamons bijvoorbeeld, 'Wij zijn vanaf dag één supporter van . ... en
bewonderen zijn creativitelt n optimisme. We doen altijd goede zaken, waarb|| beide pars
tijin tevreden zijn, Zo hoorr zakendoen te zijn." Het klisla ald muzgiak in de oren van

. oeoald elk geluid dat sijn status als gerespaotesrd zakenman beveatipt. Om kijn
imago te cultiveren, [s hi) nooil 1 beroird den wild plan de wareld in te slingeren. (...)
Some zijn dis plannen serieus, soms voomamelijl Buf, saar altijd vergroten ze zijn ego als
topondirnemar, Enorm belangrijk voor t, Z8gt een van Zijn werknemers. ' i3 qen
etraatkat die hunkert near erkenning an teien iwdereen san schurkt die hem sandacht gesft.
Hij zit zich op kantoor welsens af te viagen waarom mensen hei niet gien als groot bladen-
maker en ondememer.” De erkennimy dig hem wal ten dael valr, dost hem veel. {...)
Hat 15 dan ook sven ronisch als pijalijk dat de ijdels an statushalusts  zich zodanig
in i nesten heafi pewerks dat hi) 99 procent van zijn bedrijf van dé hand moest down, Nog
steeds i hij eeo en boajgbewld van GMG, maar nu als werknemer, loonslaaf.
Grootaandeelhouder i _, die wa kennen als sigenasr van De Skilut. In 2009
mam ke zoan van de resmruchtes _, voorman van NME Heller, de serste vijftig
procent van de aaadelen ovar. Later, na wat geschulf mer vennootschappen, nojg seng 49
pracant, doet er bescheiden over: 'O papitr heb tk meer zepronschap, manr in de
prakuijk is de verhouding fiftyfifty, hoor,” Het gant lekker met GMG, sielt hij. ‘In 2011

]
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210,

habben we enkels tonnen winst gedraaid. Ik denk dat de tockomat er goed uitgiot,' |
benadrukt dat' ~ contraoctuesl het recht heeft om 49 procent van de asndelen terujy te
kerpien, mar wil niet vertellen welk prijskaartje daarasn hangt.

Machtspelletje

Trouwany, waar most _ . het geld vandaan halen? Dat sne miljosn dat op de laazst
bekende balans van zijn persoonlijke holding met do stojdlustige nuam Who Dares Wins te
vinden 15, staat In rood gesohraven. Dan hebben we het over 2010 en dua lijke het erop dat
hij tiets wan de overnums hseft avergehouden, Ziin poede vriend 1 _, B Aimaters
damsae horecaondememer, bevestipt de Mnaneigle probleman, Tk weat dat hat zo iz, masr
hat s bagrijpelijk dat je dat nlet van de daken schresuwt. Als lemand al s§jn wndelen most
vixkipin, mag ji 4rvan uitgaan dat er weinig andere smaken waren. Ik vind het moedig en
verstandig dat i het zo heelt geregeld. Vieel anderen gasn in zo'n situatles onnodig faililer”

(...

Enorme kapitaalbehosfe

“Er was elke maand esn serieuze faillissementsdreiging’, 2ept e direct batrokkane.
‘Tucerasn dreigde beelag te leggen, want dat was de enige manier waarop Yves ging
bewegen' Als . ed 3009 de kel van mandulen overneemt, pompt hif
direct vijfhonderdduizend suro in de zaak om de meest acute relieningen te betalin. Ook in
de maandén diarop wordt san bankrost telkens afgewend doordat | _ geld bijatort
Voor | ladatgein reden o an sinds te maken aan de huxe lunches van de privékok.
*Hij zei altl]d: “Op die manier betasl ik het peraonee] tevug.” Masr vs] manzen vonden dat
hij beter sen lunch met simpele broodjes kon regelen en het selaris op tjd overmaken’, sept
eei voormalip wirknemar. Da kag van QMG bljkt schter nist allsen dear bedrijfskosten da
bodem te hebben beredkt, want | dost regelmatip privdenttrekkingen, Maedewarkers
#ion dat hij de bedr{jfecrediteard gebruiks om 210 persoonl{jke behostten 1@ flnancieren.
Eind 2009 dmat in de baekin vas OMG wen bedrag van meer dan esn miljoen euro open als
‘vordering op aandeslhoudears’. Ook privélesft o B piete vout. Mat als vroager,
toen zijn badrijf De Regio Publishers in de problemen kwam en zelfs faillier ging dosrdar
hij drichonderdduizend puldén it di kas had getrokken, beweren mesrdere bronnen. Adn
dis talefoon wijst deze beschuldigingen van de hand. Hij sent dexe onttrekkingen als
agn vorm van dividenduitkeringen ta heschouwen; het is immers zijn slgen bedrijf.

‘T kijk et varbaging naar hos het nu met hem gaat. Je mag toch best een keer zeggen dat
het even helemanl niet 20 goed gaar? Ik bejprijp mist wanrom hij dat noolt kan', verzuoht sen
voormalige vermouweling. ° wil grasg een grote jongen 2ijn en mecipilen met de
undird jrobs jengens, 2o kapitaalbshoefts is daardoor enorm’, zegt een andere gosde
Lekends, die net als veljwel ledereen die we dpreken spontasn baging over Hefda
voar het groane laken, ‘Hij s dol op het oasino. Ik west dat dear veel geld heen is gejman.’
Het 2ijn paluiden die al buiger rondzingen en zelfs 5 _ laar zich er in Her Financieels
Daghiad over wit, 'Ja, dat heb ik ook gehoord, Zijs vader orjpimisgerds gokraizen, maar of
dat er wat mee 12 maken heaft? Bij Ajax gokken we altfjd wie wint'

Tagen Qucte zegt 5 _ nw dat hij zich er niet zo druk om maaks dat | geld uit de
zaak haalde en gen schuld heett opensraad. *Hat jgaat om marginale bedragen, Bovendien:
geld Is voor mij relatlef {1

Op 6 december 20i2hebben en  het evenement

Masters of LXRY bazocht.

B
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211, Op 6 december 2012 twittert . __ __. _______ naar aanleiding van de opening van
het evenement Mastars of LXRY!

“Ban net aangerand door i, die parse mat me op de foto wilde."”
212, Op of omstresks 6 december 2012 twittert vervolgens:

“Ja dank voor alle bezoride berichten. Ik leef nog en heb m'n erediteard nog hoor!™.

2,13, Op 6 december 2012 twittert
“Ong wedstrijdje ‘wik wordr er ol eerst buitun:t:wld‘ i ne steeds onbeslist. Met @ Cuote
Hikk s Paul ¢ Patrick.”.

it
“I3e Masters of LXRY zan het crashen,”

214, Op 7 december 2012 wwittert Sterkenburg:
“Enne () JohndenBraber, zie eok de Quote waarin @ stefanverm en ik de mythe
doorprikken (...) nog een waek in winksl!",
e
“Hmpt, wel vosdey|versifiiing opgelopen bij de Masters of LXRY. Of het is gewoon
diw dit mw baj ine visualisesrr...™

215 Op de webgite van Quote (www.quotenet.il, hierna: Quotenet) zijn in de periode
van 13 december 2012 tot en met 10 april 2013 negen artlkelen verschenen, waarbij bij ieder
artikel bovenaan de bewarkte portretfoto van Is geplaatst, Het betreft artikelen - die
onder meer van dé hand zijn van Sterkenburg en/of Vermeulen - met als kop:

e SCHUIMBEKKEND WEQ BII HET PAROOL", van 13 december

2012

- Ct T IS AANDELEN EIGEN BEDRIF K WIITY, van 15 november
2012

CMILIONATR-MAN WEGGESTUURD BII EIGEN BEDRIJFY van
17 januari 2013,

- "FISCUS BLAAST EXECUTIEVEILING MEDIA GROEP AF", van 14
fahruar 20135;

- "BADR HARI EN [UIT ELEAAR", van 22 februari 2013; .
- "HAAM GESCHRAPT UIT & MEDIA GROEF, van 25 februari
2013;

= "SPULLETIES BEDELF ALSHOG GEVEILD DOOR
BELASTINGDIENST", van 28 februari 2013;

-q MEDIA GROEP FAILLIETY, van 5 maart 2013,

- "SCHULDEISERS WILLEN € 1,37 MILIOEN VAN FATLLIETE BEDRIIVEN VAN
YOORHEEN " van L0 april 2013,

216,  GMO is in maart 2013 fallliet gegaan.

3. Hat peschil

il vordert - samengevat =, bij vonnis uitvoerbaat bij voorraad:
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A voor recht te verklaren dat (sen of meer van Hearst Magagines c.s.) met de
publicatie van het artikel in Quote van december 2012 én het gebrulk van de gemanipu-
lourdis portretfoto van _ en de negen publiaties op Quotenet onrechtmatig
heaft/hebben gehandeld jegens ;

B. voor fecht te verklaren dat de methodes die (s¢n of meer van Hearst Magazines
¢.5.) heefthebben gebruikt bij de totstandkoming van het artikel in Quate van december
2012 In strijd is met de *Ethlos of Journalism’ zoals het EHRM die heeft geformuledrd et
zoals die ender meer ls/zijn neergelegd in de Leidraad van de Raad voor de Journallstiek;

C, Hearst Magazines ¢.5. hoofdelijk te veroordelen tot vergoeding aan~~ van alls
materléle an immateritle schade die is veroorzaakt door de publicatie van het artikel in het
decembernummer van Quote 2012 e het gebruik van de pemanipuleerde portretfoto in
datrelide nummer alsmede vour de negen publicatics op Quotenet, nader op 1 miken bij
staat, vermeerderd met de wettel{jke renté;

o, Hearst Magazines o.5, hoofdelijk te veroordelen tot vergoeding aan __ van
EUR 50,000,= als voorschet op de door —~* jeleden materigle en immateriéle schade dig
ia veroorzankt door de publicatie van het artikel in het decombernummer van Quots 2012 en
de negen publicatles op Quotenet, alsmede voor het gebrujl van de bewerkte portretfoto,
vermeerderd met wettelijke rente;

E. Hearst Magazines c.s. te verbisden gebrulk te maken van de gemanipuleerde
portretfoto van _, op straffe van een dwangsom;

F. Hearst Magazines .8 te veroordelan in dé kosten van de procedure, waaronder de
nalkoaten.

3.2, Hearst Magazings ¢ 2. VOert verwesr,
$3.  Op de stellingan van partijen wordt hismna, voor gover van belang, nadér ingegaan.

i, e hepordeling

il
4.]1.  Voorop stast dal ewljzing van de vordering(en) van een beperking zou
inhouden van het in artikel 10 1id | van het Europees Verdrag tot bescherming van de
Rechtin van de Mens en de individuels vrijheden (hiema: EVRM) neergelegde grondrecht
vatt Hearst Magnzins ¢,5. op vrijheid van meningsulting. Dit recht kan slechts worden
beperkt, indien it bi| de wet is voorgien en noodzakelijk is in een demooratizché samen-
leving, bijvoorbeeld ter beseherming van de goeds naam en de rechten van anderen (artikel
10 1id 2 EVEM). Van ¢eb beperking die bij de wet ls voorzien, is sprake wanneer de uitla-
tlngen van Hearst Magazines 0.5, onrechtatlg 2ijn in de zin van artlkel 6:162 van het
Burgerlijk Wetboek (hierna; BW), Voor het antwoord op de viaag of dit het geval is,
modten de wederzijdse belangen worden afgewogen. Hetbelang van _  lserindit
verband in het bijzonder In gelegen dat hij nlet wordt blootgesteld aan lohtvaardige
verdachtrmakingen. Het balang van Hearst Magazines ¢.3. 14 dat zj zich in het openbaar
Kyitisch, Informerend, opiniérend, en/of waarsehuwend moet kunnén uitlaten ter voorlichting
van het publiek omtrent misstanden di¢ de samenleving raken. Welke van deze belangen de
doorslag behoort te geven, hangt af van alle ter zake dienende omstandigheden van het
geval, In dit geval zijn de volgende omstandigheden relevant: de gedragingen van |
de srnst van de misstand welks Hearst Magazines 0.5, san de kaak beoogt te stellen; de mate
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waarin de vitlatingen ten tijde van de publicatie stéun venden in het toen beschikbare feiten-
materiaal: de inkleding van de verdachtmakingen en de aard van het medium wadrin de
yitlatingen zljn gedaan.

4.2, Vaststaatdat  in de periode dat het decetmbernummer 2012 van Quote ver-

schean aandacht genoot van diverse media, heeft onder meer interviews gegeven aan

De Telegraaf (zie hiervoor onder 2.4.) en De Volkskrant (zie hisrvoor onder 2.5.). Ook heeft
niet betwist dat hij te zlen ls geweest in de tv vitzendingen van De Wereld Draait

Deoor én het programma Shownieuws, Dit betekent dat ~ een ‘public figure' i hetgeen
met zich brengt dat hij zich meer publiclielt moet laten welgevallen dan een willekeurlg
ander persoon,

43, Quote is een opinitrend maandblad. De gewraakts passajes (zowel de tekst in de
inhoudsopgave, de editorial, de inleiding op het hoofdartikel en het hoofdartikel in het
decembemummer 2012} zijn geschreven in een luchtige, spottende, badinerende en enigs-
ging neerbulgende stijl. Volgens vaste rechispraak mogen aan dit soort opiniérénds telsten
niet dezelfde (hoge) sisen worden gesteld als nan onderzosksjournalistiek. In een dergelifk
stuk is ovirdrijviag, een spottende toonzetting en vitvetgroting een toelaatbare vorm. Dit is
anders voor zover bepaalde gegevens nlet anders dan als feiten xijn te lezen, Daarvoor geldt
dat deze voldeende steun mosten vinden in het ten tijda van de publicatle van de tekst
beschikbare feltenmateriaal, Do rechtbank zal hieronder de gewraakie uitlatingsn per
onderwerp beoordelen,

Hulzi
44,  WVolgens s Hearst Magazines c.s. er op ult geweest om hem te beschadigen
waarbij bewust is gekozen voor een artlkel In het decembernummer van Quote vanwege het
doori  en GMG georganiseerds evenement Masters of LXRY in de maand december.
De verkoop van de stands(ruimte), de advertentles en de keartverkoop voor dit évenement
maken sen aanzienlijk enderdeel ult van de jaaromzet van GMG, Het glagen van het evene-
et i dus zeer belangrijk voor de concurrent van Hearst Magazines (zijnde  ~ en
GMG). Door juist in die maand eeh hetze te starten en het artikel te publiceren in Quots,
worden e (MG zakell|k gezien het hardst peraakt, Dat ¢r sprake s van een hetzo
leidt tevens af ult de Twitter berichten van ~oen’ (me
hiervoor onder 2.11. tot en met 2,14), Velgens . blijkt ult die Twitter berichten, het
grote aantal onjuiste én etnodig grievende uitlatingen in het decembernummer van Quote
2012, het nadien voor een negental artikelen op Quotenet gebruilen van een onrechtmatig,
gemanipulesrde portretfoto van -, de wijze waarop derden - waaronder een groot
anntal zakenpartners vin - tei behoeve van het schrijven van het artike] dagr de
redacteuren van Quote werden benaderd en de maniet van suggestieve vraagstelling san
genoemde derden, dat Hearst Magazines ¢.s. opzettelljk concurrent ~ * en zijn voorma-
lige ondemneming GMG hebben willen schade. Ook in Quote van novembet 2009 heeft
ceen artlkel over  _ geplaatst (onder de thel: "Sjoage van saken” met de op
de cover de tekst: “Koosfere zaken - 'ik hab nog noolf een aent aan een Jood verdisnd, ", zie
hiervoor onder 2,3,) wadrin ten cnrechie de suggestie is gewekt dat _ had meegewerkt
aan eém interview aan de hand waarvan zij hem heeft pecitesrd, Naar aanleiding van een
door | ingediende klacht heeft de Rvdl over het artlkel in Quote van november 2009 -
onder andiri - geeordeeld dat sprake was van een uitermate tendentisuze, nagatiéve lading
waarvan * ) zich bawust most #jn gewesst gelet op de uitlating dat sprake was
van ‘peper in het artikel’ (zie eveneens hiervoor onder 2.3.). Ook hieruit blijkt dat sprake i3
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van een hetze van Quote jegens |, aldus steeds h. Hearst Magazines 0.5, habban

een en ander betwiat,

4.5. Do rechtbank is van oordeel dat van sen hetze van Hearst Magazines o.5 jogens

et ia gebleken, Vast stast dat in de perlode van het verschijnen van het december-
nummer 2012 van Quote sprake was van een naamwisseling van de Miljonalrs Fair in
Masters of LXRY endat = mede in dat verband - ¢ok van anders media sandacht
genoot, zoals bijvoorbeeld van De Telograaf en de Volkskrant (zie hisrvoor onder 2.4. en
2,5.), Die mediz-aandacht heeft ~ 2lch als 'public figure’ in beginael t¢ laten weelges
vallen. Hatgeen Quots in november 2009 heaft gepublicesrd omtrent  kan aan de
stelling dat sprake zou zijn van een door Hearst Magazines c.s. jegens ¢ in2012
gevoerde hetze niet bljdragen reeds omdat gesteld noch gebleken is dat in de tussenliggende
Jaren over op enrechimatige wijze door Hearst Majgazines c.a. ls gepubliceerd,
Tenslotte kunnen ook de Twitter berichten van . ren  _ miet leiden
tot het oordeel dat sprake is van een hetze jegens . Deze berichten bepetken zich tot
de maand december 2012 en beogen kennelijk aandacht te genereren voor de verkoop van
Quote zoals it het bericht van van 7 december 2012 blijkt. Daarin staat
immers onder andere "nog sen week in de winkel!". Op zich stast het Hearst Magazines c.a.
vrij om via diverse media de verkoop van Quote te promoten, Bovendien Blijkt uit de
Twitter berichten, die in de voor Quote kenmerkende stijl 2ijn geschreven, niet dat

of _ zloh daadwerkelijk hebben misdragen bij de opening van het evene-

ment Masters of LXRY, Hat vooraaande betekent dat voor zover de vordering van s
gogrond op hit voeren van een hetze fegens hem door Hearst Magazines c.s., de vordering
gal worden afgewezen.

Baaldspraak
., . stalt dat de gebruikis beeldapriak bijvoorbeeld in de editorial met de titel
"B UEJOKERS waarin+ "koning van de bly™ wordt genoemd i= bida¢ld om het
schadelijke negatieve en stlgmatlserends beeld dat in het hoofdartike] wordr geschetst over
 teversterken. Dit geldt ook voor het opgenomen cltaat van ;
columnist bij WRC MNext, Het ¢itaat voegt nlets toe en s niet van von ‘onafhankelijl’ jour-
nalist, omdat . . tentijde van dit citaat de levenspariner was van mevrouw
H ., dle een ex-werkneemster i4 van GMG, Tugsen meviouw H en GMQ iz wind
2011 een arbeidsrechtelijk conflict ontstaan, welk geschil met een vaststullingsovereen-
komet is opgelost. H s rancuneus jegens . Qok hetgeen is opgenomen over
handlge barterdealtjes' is bedoeld em té stigematiseren. Hier wordt weer een
ancnieme bron oppevaerd, De citaten zijn bedoeld ter bevestiging van de negatieve beeld-
vorming van' _, Qok wordt de suggestie gewektdat  zich met deze vermeende
'barterdeali’ persoonlljk heeft verrijkt ten koste van GMG, aldus steeds - Hearst
Magazines o.5. heeft sen en andér batwist,

47.  Derechtbank acht de door Quote gehanteerde beeldspraak niet onrechtmatig. Meds
gelet op de door Quote gehanteerde stljl, het soort maandblad dat Quote is en hét publiek
waartes 2ij zich richt, staat het haar vrij zich te bedienden van et enlgszing spottende en
overdreven stljl. Hier komt bij dat  _ niet heeft betwist dat hi] wel eens ‘barter deals’
{ofwel ruiloversenkometen) sloot, zodat in zoverre van onjuists berichtgeving geen sprake
is, Evanmin iz gesteld of gebleken dat". ... . ......... orijuist 2ou zijn geciteerd. De enkele
omatandigheid dat de partner van =~ een arbeldsconflict heeft gehad met GMG
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maakt nog nlet dat een opgenomen citsat van : onrechtmatlg 5. Voorts geldt
met batrekking tot het gebruik van anonleme brontien het volpends,

Argnlanie brornen

4.8, heeft aangevoerd dat het opvosren van anonieme bronnen in strijd Is met de

Jcrurnnhmuka zorgvuldigheld en stelt dat Quote zich door gebruik van deze anonisme
brotifien, gen platform bisdt aan rancuneuze ex-werknemers en ex-zakenpartners om onge-
fundeerde en ongezouten kritiek te kunnen spuien over - Ook worden volgens
op deze manier contractusle geheimhoudingsverplichtlngen van (ex)-werknemers omzeild.

4.9.  Derechtbank stelt voorop dat het in artikel 10 1id 1 EVEM neergelegde recht van
vrijheid van meningsuiting en de daaruit voor de persvrijheld voortvleeiende waarbargen
it ich bréngan dat sen journalist in beginsel gerechtigd is z|jn bronnen gehelm te houden.
Indien gebruik wordt gemaakt van anonisme bronnen dient de publicerends part]j wel de
Jjuistheld van de publicatle aannemelijk te maken, desnoeds achieraf, Dit batekent dat voor
zaviar Huarst Magazines .5, haar bronnen niet vrij wil geven, zij hetgeen is opgenomen aan
feltelljke beweringen in het decembernummer van Quote 2012 feitelijk dient te onderbous
wen en dat daartoe de anonleme bronnen op zichzelf genomen in begingel onvoldoends zijn,
Hiarna zal per gewraakte uitlating aan de orde komen of het gebrulk van anonleme bronnen
al dan niet onrechimatig is jegens

Watch Report

4,10, _ hatoogt dat in het hoofdartikel tén onrechts is opgenomen dat hij adverteer-
ders met betrelcking tot de uplngc-:ijftra van het tjdschrift Watch Report stelaglmatig zou
hebben misleld. Zozou —  adverteerders hebben voorgehouden dat er 15.000 exem-
plaren van dit tijdschrift zouden worden gedrukt, terwijl een anonieme oollegashladenmaker
aan de redacteuren zou hebben gemeld dat het slechts 2ou gaan om 600 exemplaren. Daar
verbinden de redacteuren van Quote de oonolusie aan dat dit laatste getal dichter blj de
waarhieid 2oy gitten omdat het hotlogeblad is opgeheven, Daze beschuldigingen zijn onjuist,

Voor zover de ultlatingen afkomstig zjn van | (toenmalig hoofdredacteur van
Watch Report) geldt dat ook hier sprake 15 van persoonlijke rancune van een ex=werknemer
Jugems ; aldus steeds

4.11.  Dw rechtbank stelt voorop dat In het gewraakte nummer van Quote strat:
"Heat maakt het des ta opvallsnder dae |, anders dan andere uligevers, welgert
pazevens van zijn titels door te geven aan het HOT, het inetituut dat oplageeijfirs van de
Meederlandse media publiceert. Fen voedingsbodem voor de wildate verhalen, want 26 ia het
nooit helemaal duidelljk how suooesvol = of kansloos = zijn bladen zijn. Van Watch Report
zopt hif tugen advertesrders dat het sen aplage van vijftienduizend boeft, maar sen collaga-
bladenmalker meldt ons dat ef sleclis zeshonderd exemplaren werden gedrukt. Dat laatste
getal zal diokter bij de waarheid =itten; niet voor niets s het horlogeblad opgsheven.”

4.12. Do rechtbank |s van oordeel dat deze ultlatingen nlet onrechtmatlg zljn en over-
weegt daartos als volgt. | heeft erkend de oplagecijfers van de door GMG uitgegeven
titels niet door b geven aan hat HOT en betwist niet dat hij tegen advertesrders heeft
gezogd dat Watoh Report een oplage van 15.000 exemplaren heedt (gehad). Voorts staat vast
dat hat tijdschrift Wateh Repart 15 opgehéven, Darhalve rést dé yraag of Quote heeft mogen
opnemen dat een (anonieme) collegasbladenmaker heeft gezegd dat er slechts 800 exempla-
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ren werden gedrukt en dat dlt getal gelet op het opheffen van het blad dickter bij de waar-
heid zal liggen, Aldus nesmt Quote hetgeen de collega-bladenmaker zou hebben gezegd niet
pihee] over als felt, masr oppert dat gelet op de opheffing van het blad het getal 600 wel-
eens dichter bij de waarheld zou kunnen liggen, Deze gewekte suggestio (hetgeen dug niet
als fuit wordt gepresenteerd) behoort naar het oordeel van de rechtbank tot de jownalistieks
vrijheid die Quote toekomt en is deehalve niet onrechtmatiy jegens

Slechts beralar

4.13.  Volgens wederom een anonleme getuige zou or ¢lke maand een serieuze faillis-
sementsdreiging bestaan enzou  zich bedienen van machtspelletjes om maar niet 1
hoeven betalen of slechts gedeeltes, Er zou zelfs elke maand dreiging 2ijn van cen falllis-
semint. Deze opmerkingen zijn volgens  feltelijk niet juist en worden door Quote
niet onderbouwd, Voor zover de ultlatingen afkomstig 2ija van . _peldt dat ook
hij op basis van e&n arbeldsconfliot GMG heeft verlaten, aldus steeds

2.14.  Ouote stelt dat de "beschuldiging” dat GMG erom bekend staat dat zij partijen op
hun geld laat wachten roimschoots steun vindt In de feiten, Dit wordt bevestigd door de in
het artlikel genosmde V ", maar ook door een aantal (#x-} werknemers. Bovendien
hebben diverse andeérg media hierover bericht,

4,15,  Hoewel sprake is van énige overdrijving zijn voornoemde uitlatingen niet onrecht-
matlg. De financiéle probleten van ~ * en GMG worden ook omschreven in de artike-
len in De Telegraaf en de Volkskrant (zie hiervoor onder 2.4, en 2.5.) div san de hand van
intgrviewamet ~ tot stand #ijn gekomen. In zoverrs worden dé anonlems getuigenis-
sen op dit punt onderbouwd. Qok heeft Quote sen citaat opgenomen van — —_ wakrvan

et stelt dat dit cltaat onjuist zou zijn, Zodat in zoverre van onrechtmatige uitlatin-
em geen sprake (s,

FPriveontirekkingen

4,06, Volgens _  ontbréekt bewljs van de beschuldiging ten aangien van privéont-
trekkingen uit de kas van GMG door . Qok hetgeen is opgenomen over De Regio
Publizhers i nigt enderbouwd met feitenmateriaal, Ult de falllissementsverslagen van De
Regio Publishers blijkt dat de beweringen nlet julst zijn, volgens steeds |

4,17, Hearst Magazines 0.5, wijst op een artikel in Het Perool uit 1999 en op de boeken
van GMG en dle van Who Dares Wins Holding BV, (welke BV, tot 2009 100% elgenaar
was van GMG) over 2010. Ult het Financies! verslag 2010 van Who Dares Wins Holding
BV, blijkt dat het bedrdjf een vordering heeft van één miljoen euro op ! in privé. Die
vordering gaat een gezonde rekening-courant verhouding tussen diresteur (aandeelhouder)
en vennootsohap te buiten, Het door _ gegeven wisrwoord op dit punt is opgenomen
in het artike] in het gewraakte Quotenummer van december 2012, Voor zover wijst
nadr de Taililasementsverslagen van dé curator met betrekking tot het faillissement van de
Regio Publishers stelt Hearst Magazines .. dat in wen dérgelijk verslag niets wordt opge-
nomen over privé-onttrekkingen, hetgesn dus niet wil zeggen dat die niet hebben plaatage-
vonden, aldus steeds Hearst Magazines c.s.

4,18,  Maar het cordeel van de rechtbank heeft Hearst Magazines ¢.s, met betrekldng tot
de privéonttrekkingen uit GMG voldoende feitelijk onderbouwd dat hiervan sprake is
geweest, D omstandigheld dat Hearst Magazines ¢.8, ter onderbouwing verwijst niar
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jaarstukken uit 2010 maakt dat niet anders, Dat er sprake is van privéonttreklingen van

Crijrath it GMG blijkt ook uit het weerwoord van dat iz opgenomen in het
gewraakie artlkel. Dit betekent dat de vordering van op dit punt dlent ts worden
afgewezen.

4,19,  Ten aanzien van De Regic Publishers stat in het artikel:
"Met wls vroager, toen zifn bedriif De Regio Publishers in de problamen lwam en zelfs
failllet ging doordat kij delehonderddulzend pulden wit d¢ kas had getrokken, bewaren
muardire bronnen. Aan ds telafoon wijit deze beschuldigingen van de kand. Hij
21 deze ontirekkingen als sen verm van dividendultkeringen te beseheuwen; het 15
immars zijn sigen bedriji."

4.20,  betwist drishonderdduizend gulden vit de kas van De Reglo Publishers t
hebben opgenatien. Hearst Magazines ¢, hebben dit als falt gepresenteerd en verwijzen ter
onderbouwing naar anonieme bronnen, BYj betwlsting vormen nitsluiténd anonleme brons
nen, zoals hiervoor reeds overwogen, onvoldoende onderbouwing, Voor zover Hearst
Magazines c.5, heeft verwezen naar een artike] in Het Parool uit 1999 heeft tor
gelegenheid van de comparitie van partijen gewezen op een uitspraak van de RvdJ van 16
november 1999 waarin eén doer  Ingediende klacht over dit astikel gegrond is ver-
klaard, Dit batekeat dat het artikel in Het Paroo] geen onderbouwing op dit punt kan vor-
méh. Deze ultlating die, indien niet fefteltfk julst zonder meer als grievend moet worden
aangemerkt, moet als onrechtmatlg jegens ~ " worden asngemerkt, nu daarvoor door
Hearst Magazines ¢.9, onvoldoends feitelijke enderbouwing ls aangevoerd. Dit butekent dat
de gevorderde verklaring voor recht op dit punt zal worden toegewezen als hiemna volgr.

Groene laken

4,21, ok voor de vermeende voorliefde van voor het groene laken is geen etikel
feitenmateriaal volgens |, De beschuldigingen zijn ongefundesrd én onterecht en heb-
ben de ear an goedi iaam van | als zakenman, aangerast en hebben zijn zakelijke
balangen ernstig geschaad.

4,22, Ditbetoogvan: _ wordt verworpen, Uit et artikel in De Telegranf (zie 2.4.)
algmede ult hat artlkel i de Volkskrant (zie 2.5.) blfjkedat  _ in interviews zelf heeft
gezepd dat hij een probleem met gokken heeft (gehad). heeft niet ontkend hetgeen in
voornoemde kranten is opzenomen te hebben gezegd, Aldus is van een ongefundeerde en
ontérechte verdachimaking in het decembarnutimer van Quote 2012 op dit punt geen
sprale.

D voarpagina
4235, Het feit dat op de veerpagina van Quote van december 2012 de kop "Fima list &
badrog” is opgenomen, maakt niet dat op sen onréchtmatige wijze de suggestie 15 pewekt
dat in verband wordt gebracht met list en bedrog. Ult de rest van hetgean over

is opgenomen in vootnoemd nummer van Quote blijkt niet dat hij n verband wordt
gebracht met list en bedrog zodat het voor de Jezers vin Quote duldelijk moet zijn geweest
dat die titel op de voorpagina niet op BT,

D gabruikie méthodes an de Ethios of Jovrnallsm
424, Devorderingvani _ te verklaren voor recht dat de methodes die wen of meer
van Hearst Magazines ¢.9. heeft/hebben gebrulkt bif de totstandkeming van het artikel in
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Ouite van december 2012 in strijd is met de ‘Ethics of Journallsm' zoals het EHRM dat
heeft geformuleerd en zoals die onder meer 15/z)jn neergelegd in de Leidraad van de Raad
voor de Journalistiek, zal worden afpewezén, Dé ethische wijze van totstandkeming vain hat

gewraakte artikel i nidt ter beoordeling van de rechtbank. Voor zover ean oordeel
virlangt over het al dan nlst schenden van Journalisticke ethisk dient hij zich te wenden tot
de Bvdl. Ook voor de toots aan de Letdrasd voor de Journalistiek dient rich té

wenden tot de Rvd], D rechthank beoordeelt of de gewraakte ultingen jurldisch gezlen als
onrechimatig aangemerkt kunnen worden. Dat bij de totstandkoming van de artikelsn (in
Quote en/of op Quaotenet) onrechtmatig zou zijn gehandeld door Hearst Magazines ¢.5. is
onvoldoende gesteld en onderbouwd. In leder geval is daartoe onvoldoende dat de redac-
teuren van Quote diverse telefoontjes hebben gepleegd met vragen over het betaalgedrag
van en/of GMG. In beginsel past het plegen van (telefoon)gesprakken binnén de
vrijheid die sen journalist heeft tot het verrichten van onderzoek. Dat daarbi) al dan njet
sujrineEtieve vrgen 2ijn gesteld maakt een en ander nog niet onrechtmatig.

Da bawerkts portratfoto
425, Hetartikel in Quote van december 2012 |5 voorzien van twee foto's, één pormetfoto

van _  {op pagina 74) en de bewerkte portretfoto (op pagina 74). Met betrekking tot de

portretfoto op pagina 74 heaft  geen vordering ingesteld, Het gebroik van dé grie-
vende, bewerlde portretfoto dient er volgens slechts toe om ™ 7 moedwillig te

kwetsen en hem te beledigen en maakt inbreuk op zijn privacy en persoonlijke levenssfesr.
D fostor 15 misleidend omdat deze de inruk wekt cverden B stémmen mat de werkelijkheid,
Op Quotenet staat nergens dat de foto een bewerking betreft. De fote is bedoeld om

In een negatief daglicht te plaatsen en is een voortzetten van de hetze jegens 1, aldus
steeds ~ Hoearts Magazines c.s, stelt dat de bewerkte portretfoto een karikatuur betreft,
&en Sportprent, Valgens Hearst Magazines ¢.8, is het voor een ieder duidelijk dat Gijrath
zichzelf niet hullend heeft laten portretieren en dat het dus evident om een bewerkte foto
gaat, Bovendien is volgens Fearst Magzines ¢.5, duidelijk dat de bewerkte portretfoto op
ludieke wijze de inhoud van het arle] illugtreert. GMG verkesrt in gwaar weer én dé gens
zo sucoesvolle ondememert is vrljwel al zijn aandelen lkowije.

4.26. De rechibank stelt voorop dat er onderacheid dient te worden pemaakt tussan plaat-
sing van de bewerkte portretfoto bij het artlkel In Quote van december 20 2, waar eergt de
originele foto is geplaatst en waar, zij het heel kl#in aan de zljkant van de foto staat vermeldt
dat het eeh bewerkie foto Betreft, én do plaatsing van dezelfde bewerkts foto, maar dan zon-
der het orlginesl en zonder de vermelding dar het om een bewerlae foto gast op Quatenet,

D biveerkTe poviretfore in Quote var december 2012

427, Mu bij het artlkel in Cuote van december 2012 allereerst de originele foto i3
peplaatat on daama de biwaerkte portretfoto, is de rechtbank van cordeel dat voor de lezers
van Quote duldelifk moet zijn geweest dat de bewerlde portretfote niet originee] is, De
bewerkte portretfoto dient in dis context te worden geduld als sen cartoon, Een dergelijke
uiting kenmerkt zich daardoor dat sen mening wordt geuit door middel van artistieke
expreagie (in dit geval sin bewerking van een portretfoto), waarvan satire, spot, ironie, overs
drijving en verdraaling van de werkelljkhaid wezenlijle bestanddelen vormen én walke is
biadosld om te provoceren en te stoken. Esn dergelijke vorm van meningsuiting valt in
beglnsel onder het recht op viije meningauiting dat beschermd wordt door de Grondwet en
het Europases Verdrag voor de Rechten van de Mens. Het recht op vrije meningsuiting
omvat, volgen vagte jurisprudentic van het Europess Hof voor de Bechten van de Mens,
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ook het richt, zij het niet onbeperkt, om zich vit te drukken op sen manier die voor anderes
lkewetsend, verontrustend of aanstootgevend is. De aard van onderhavige vorm van menings-
uiting brengt met zich dat dasvoor ruimére grenzen gelden dan meningsultingen met sén
zuiver serieus karakier,

428, De bewerkie portetfons is geplaatst bij een artikel dat onder meer gaat over de
masilijke tijd die met GMG doormaakt. In die 2in vormt dé hewerkte foto sen
iHusteatie van de inhoud van het artikel, De rechtbank is dan ook van oordes] dar de
bewerkte portretfoto In het december 2012 van Quote niet onrechtmatig is.

L bwearkts portrefforto op Quotenet

4.29.  De rechibank stelt voorop dat op Quotenst niet is te zien dat de portratfoto van
777 s bewerkt. De orlginele foto staat er niet bij €n evenmin iz op de foto zelf een tekst
geplaatst waarnit blijkt dat het om een bewerkte porretfoto gaar. Bij een viushtige lezer van
Quotenet kat de indruk ontataan dat het sen originele foto betreft, zodat de bewerkte por-
tratfoto op Cuotenst niet als cartoon zal worden herkend. Onder deze omstandigheden is het
gebruik van de bewerkte portretfoto onrechtmatig jegens . De gevorderde verklaring
voor recht 2l dan ook worden tokgpeweren als hisrna volgt,

Het gevorderde verbod ap gebrutk van de bowerkte portretforo

430,  Gulat op hetgden hisrvoor is overwogen is het op zichzelf tosgestaan de bewerkte
portretfoto te publiceren mits duidelijk is dat het gaat om sen biwerkte portretfoto, een
cartoon (zle onder meer overweglng 4.28). [t betekent dat het gevorderde algehele varbod
gebruik te maken van deze bewerkts portretfoto zal worden afgewezen.

Artikelen op Quotener

4,31, Maar het sordes] van de reshtbank heaft onvaldoende gesteld en onder-

bouwd waarom de inhoud van de artikelen op Quotenst pnrechimatiy jegens hem zou zijn,

ok hier geldt dar de teksten moeten worden beoordeeld in het lloht van hetgesn onder meer

in rechtsoverweging 4.5 als nitgangspunt is genomen. In dat licht is de enkele stelling van
dat di artikelin hém "als loser” zouden neerzetten - wat daar verder ook van zij -

onvoldoende om deze als onrechtmatlg aan te kunnen merken.

Onilirling virbind
4.32.  De rechtbank acht de diverse ultiatingen in Quote van december 2012 en die op
Cluotenst ook in onderling verband en samenhang besshouwd niet onrechtmatiy jogens

o b D gebruike beeldzpraakl valt binnen de grenzen van hergeen toelaatbaar is.
Aansprakei{jkhetd
4,33, Hearst Magazines ¢.8, heeft niet betwiat dat zij gezamenlijk hootdelijk sansprake-
lijk zijn voor de publicatie van zowel het tijdschriftartikel als de publicaties op Quotenst.

Schade
434, Hearst Magazines c.s. heeft betoogd dat voor zover al sprake zou zljn van onrechts
matig handelen jegens er geen sprake is van materidle dan wel immateriéle schade,

4.35.  Ult hetgeen hiervoor is overwogen volgt dat =r sprake 15 van #en onrechtmatige
uitlating (zie 4.20) door Hearst Magazines ¢, jogens en gen onréchtmatige plaatsing
van de bewerkte portretfoto op Quotenst (zle 4.30). -heeft zowel een voorschot op de
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door hem geleden schade gevorderd als een verwijzing naar de schadestaatprocedurs, Het
gpevorderds voorschot ter zake van materiéle schade zal de rechtbank afwljzen nu in deze
procedurs onvoldoende is gesteld en ondarbouwd welke materiéls schade hesft
geleden ten gevolge van de hiervoor vermelde onrechtmatige ultlatingen. Omdat echter
sannemelijk is dat- wel enlge materiéle sehada heoft poleden, zal de zaak worden
verwezen naar de schadestastprosedure.

4,36, De rechtbank acht voldoends nannemelijk dat door de gewrankte ultlating
en de publicatie van de bewaerkte portretfoto op Quotenet immateriéle schade heaft geleden,
bestaande uit aantasting van :jn eer en goede naam. Rekening houdende met tin of mewr
vergelijkbare gevallen acht de rechibank hiervoor een vargoeding van in totaal € 1.000,=
billijk, zadat dit bedrag zal worden tosgewezen.

437, De wetelljke rente zal, als onberwist, worden tosgewezen zoals gevorderd.
Proceskosten

438, Hearst Magazines c.s. zal als de grotendeela in hat onpelijk gestelde parttj in de
pracaskasten worden veroordeeld, welke ann de zijde van Gijrath warden begrost op:

- dagvaarding & 104,74
- griffierecht 464,00
- salaris advocaat 904,00 (2,0 punten = tarlef € 452,00)
Totaal € 1.876,74

5. De heslizzing

Da rechthank
5.1 verklaart voor recht dat Hearst Magazines ¢.8, onrechtmatig jegens heeft
gehandeld door in het artikel In Quote van december 2012 te vermelden dat~ met zijn

biedrijf Da Regio Publishers in de problemen is gekomen en zelfs failller ging deordat hij
drichonderdduigend gulden uit de kas had getrokken en dat Hearst Magazines o.s.
aansprakelijk is voor de als gevolg daarvan geleden materitle schade;

3.2, verklaart voor recht dat Hearst Magazines s, onrechtmatig jegens  ~ heeft
gehandeld door publicatie van de bewerkie portretfoto van ap Quotendt én dat
Huarst Magazines ¢.5, aansprakelijk is voor de als gevolg daarvan geleden materi#le schade;

53 veroordealt Hearst Magazines c.s. hoofdelijl om aan 1¢ betalen gen
immateriéle schadevergoading van € 1.000,00 (duizend euro), vermearderd meat de
wittelijke rente als bedoald in artike] 6:119 BW over het tosgewezen bedrag vanaf 25 jull
2014 tot de dag van volledige betaling,

54, viroordeslt de Hearst Magazines .5 tot vergosding aan van de materidle
schade, nader op te maken bi) staat

4.5 vercordeelt Heargt Magazines ¢.8, hosfdalijk i dé proceskosten, aan do zijde van

| tot op heden begroot op € 1.876,74, te vermeerderen met de wetelijke rente als
bedoeld in artikel 6:119 BW over dit badrag met ingang van veertien dagen na betekenlng
van dit vonnis tot de dag van volledige betaling,
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5.4, varaordeslt Flearst MagaZzines ¢4, heofdelijk in de na dit vonnia ontgtane Kesten,
begroot op € 131,00 aan salaris advoeaat, te vermeerderen, onder de voorwaarde dat Hearst
Magazines ¢.5. niet blunen 14 dagen na sanschrijving aan het vonnis heeft voldsan en er
vervolgens betekening van de uitspraak hesft plaatsgevonden, met sen bedrag van € 65,00
aan salaris advocaat en de explootkesten van betekening van de ultspraak, en te
vermesrderen met de wettelljke rente als bedoeld in art. 6:119 BW over de nakosten met
ingang van veertisn dagen na de betekening van dit vonnis tot asn de valdeening,

5.7, verklaart dit vonnls tot zover uitvoerbaar bij voorraad,
5.8, wijat het meer of anders gevorderde af.

Dit vonnis is gewezen door mr, G.H, Marcug, réchtar, bijgestaan door mt, A, Vogelzang,
ariffier, en is in het openbaar ultgesproken op 29 apnl 2015.
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